Decida si las siguientes aseveraciones son verdaderas (V) o falsas (F). Si Ud. juzga como
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falsa una de estas aseveraciones explique su respuesta
_____Muchos de los elementos de la tabla periédica forman parte de los seres vivos
____ Los tres dominios de la vida son Archea Eubacteria y Protozoa
_____Los organismos multicelulares datan de los ultimos mil millones de afios
_____ Las plantas son un ejemplo de quimiolitotrofos
____Los mamiferos somos un ejemplo de quimio-6rganotrofos
__ El' hombre es un autétrofo
______Una bacteria mide alrededor de una milésima de milimetro de ancho
_____Una célula vegetal difiere de una célula animal por su contenido de endomembranas
_____ Lamitosis ocurre tanto en células procariontes como eucariontes
_____Las cianobacterias realizan fotosintesis gracias a sus cloroplastos
__ Larespiracion celular de los eucariontes opera en la membrana mitocondrial externa
_____Un polisacarido es un polimero de glucésidos
_____ Celulosa y almidén son polimeros de glucosa
_____ Las proteinas ocupan el mayor volumen celular después del agua
_____Lamolécula de agua es considerada un dipolo eléctrico
_____Laestructura del agua se estabiliza por puentes de hidrégeno
____ Larigidez del hielo esta dada por los enlaces covalentes de la molécula de agua
__Alcoholes y aminas son dadores de puentes de hidrogeno
______Un carbonilo puede ser un aceptor de puentes de hidrégeno
______El aguatiene una baja capacidad de disolver iones
____ Los acidos grasos interactian entre ellos a través de interacciones hidrofébicas
______Unenlace i6nico es mas fuerte que un puente de hidrégeno
___Un puente de hidrogeno es mas fuerte que un enlace covalente
_____Enun medio hiperténico, una célula puede perder agua y encogerse
____Enun medio isotonico un célula puede aumentar su volumen celular hasta reventarse
_____ L-Gliceraldehido y D-Gliceraldehido son enantiomeros

L-Gliceraldehido y D-Gliceraldehido moléculas quirales
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_____ alfa-D-Glucopiranosa es una forma ciclica de la D-Glucosa

______Maltosa es un disacérido de glucosa

_____ Lactosa es un disacarido de glucosa y galactosa

_____Sacarosa es un disacaridos de glucosa y fructosa

_____El'almidon esta constituido de dos homopolisacaridos, la amilosa y la amilopectina
_____ Laamilosa es un homopolisacarido lineal y la amilopectina es uno ramificado
__ Lacelulosa es un homopolisacarido ramificado

_____ Lacelulosa no es digerible por el humano porque no esta hecha de glucosa
_____Elglicogeno y la amilopectina difieren en su largo y en el nimero de ramificaciones
_____ Pentosas como la ribosa pueden ser sintetizadas a partir de la glucosa de la dieta
_____Un proteina es generalmente un polimero de L-alfa-aminoacidos
_____LaD-ribosa forma parte de la estructura del ARN

____ LaL-desoxirribosa forma parte de la estructura del ADN

_____Ladlicina no es una molécula quiral

______Alanina es el amoniacido méas pequefio

______ Lametionina es un aminoacido que puede formar puentes disulfuro

_____Los aminoacidos difieren entre ellos por su grupo R

_____ Valina, Leucina, e Isoleucina poseen cadenas alifaticas

_____Serinay Treonina son aminoacidos polares

_____ Fenilalanina, tirosina y triptofano son aminoéacidos hidrofoébicos

_____Elenlace peptidico es plano

__ Elenlace peptidico tiene caracter parcial de doble enlace

_____Algunos de los 20 aminoacidos naturales no pueden formar enlaces peptidicos
_____Una cadena polipeptidica crece desde su extremo N al C

______El alfa hélice y la hoja beta son ejemplos de estructuras secundarias
_____3.6residuos de aminoacidos dan una vuelta completa en un alfa hélice tipica
__Alinterior de un alfa hélice cabe una molécula de agua

______Un alfa hélice puede ser antiparalela

Un conjunto de estructuras secundarias puede rendir una estructura terciaria
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____Laestructura terciaria es la estructura tridimensional de una cadena polipeptidica
___ La mioglobina tiene estructura cuaternaria

_____ El estado nativo de una proteina es su estado de menor energia

______EI ADN tiene una estructura de doble hélice

_____Adeninay Citosina son purinas

_____Uracilo reemplaza a Timina en el DNA

___Un nucleétido es un nucleésido trifosfato

______EI'ARN contiene ribosas y el ADN contiene desoxirribosas

____ Los acidos nucléicos se sintetizan desde su extremo 5' hacia su extremo 3'
______Enuna doble hélice, la interaccion del par AT es mas fuerte que la de un par CG
______Una doble hélice de ADN tiene dos surcos mayores

_____Unavuelta completa de la doble hélice mide 20 Angstroms

_____El'ancho de una doble hélice es 36 Angstroms

_____Lareplicacién del ADN es conservativa

_____Enlaestructura 3D de una molécula de ARN, el apareamiento de bases es total
_____ Latranscriptasa reversa es una enzima caracteristica de animales y plantas
_____Latranscripcion es la replicacion del ARN

_____ Traduccion es sintesis de proteinas

_____Eltamafio de un genoma va en directa relacion con el tamafio de un ser vivo
_____Unécido graso es una molécula anfipatica

______Undoble enlace en una cadena alifatica se llama insaturacion

_____Los acidos grasos insaturados son liquidos a temperatura ambiente

____ Lagota lipidica de un adipocito contiene trigliceridos

__ Los triglicéridos son moléculas apolares

____ Los lipidos de membranas son anfipaticos

_____Trigliceridos, glicerofosfolipidos y esfingolipidos son lipidos de membranas
_____ Los antigenos de los grupos sanguineos son glico-esfingolipidos

______El colesterol es un esteroide anfipatico

Las hormonas esteroidales son precursoras del colesterol



86) Las vitaminas E y K son productos del colesterol

87) __ Una molécula anfipatica puede formar micelas, bicapas y liposomas

88) _ Enuna bicapa de fosfolipidos las insaturaciones aumentan la fluidez de la bicapa
89) __ Una bicapa lipidica mide alrededor de 5 nm de espesor

90) __ Unamembrana plasmatica puede contener proteinas intrinsecas y extrinsecas

91) _ Losoligosacaridos de una glicoproteina de membrana se proyectan hacia el citosol
92) __ Dsitintas membranas plasmaticas difieren en su composicion de proteinas y lipidos
93) __ Las distintas membranas de una célula eucarionte difieren en su composicion lipidica
94) __ Los fosfolipidos de membrana se pueden mover en las 3 dimensiones

95) __ Elflip-flop es generalmente catalizado por una flipasa

96) _ El colesterol puede hacer mas rigida a una membrana

97) ___ Elcolesterol puede hacer mas fluida a una membrana

98) _ Ladifusion simple de un soluto ocurre en contra de su gradiente de concentracion
99) __ Eltransporte pasivo (difusion facilitada) presenta una velocidad maxima de transporte
100) _ Ladifusién simple puede saturarse a dilucion infinita

101) _ El principal ion intracelular es el sodio

102) __ Elprincipal ion extracelular es el potasio

103) _ Antiporte y Simporte son ejemplos de uniporte

104) __ La bomba sodio-ATPasa mantiene el potencial de membrana

105) _ Unsimporte de sodio y glucosa permite la entrada de glucosa al lumen intestinal
106) __ El sodio arrastra glucosa al epitelio intestinal mediante transporte activo secundario
107) __ Glut-2 es un transportador pasivo

108) _ El catabolismo libera energia quimica y productos pequefios

109) __ Elanabolismo absorbe energia quimica y produce macromoléculas

110) __ Unvalor positivo de energia libre representa un proceso exotérmico

111) _ El metabolismo es una red de reacciones quimicas altamente organizada y regulada
112) __ Los enlaces fosfodiéster de ATP son ricos en energia

113) _ Elciclo de Krebs ocurre en el espacio intermembrana de la mitocondria

114) El oxigeno es el ultimo aceptor de electrones en la mitocondria
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_____Agua, CO2 y ATP son productos de la respiracion celular

__ NADH es un dador de electrones de alta energia en la mitocondria

______ El espacio intermembrana de la mitocondria es mas alcalino que la matriz
_____El'ndcleo ocupa el mayor volumen de una célula vegetal

_____las granas son plias de tilacoides cargadas de clorofila

_____Elagua es el dador de electrones en la fotosintesis

___ Elciclo de Calvin opera en la matriz de los cloroplastos

_____Enlafase luminosa de la fotosintesis, el cloroplasto fija carbono atmosférico

NADP+ es el ultimo aceptor de electrones en e | cloroplasto



